

石景山区第九届中学生模拟联合国大会

胸怀家国 同创未来

编者按:模拟联合国简称模联,是模仿联合国及相关的国际机构,青年学生们扮演各个国家的外交官,参与到“联合国会议”当中。石景山区模拟联合国大会已经迎来了它的第九年。她是石景山区中学生模拟联合国协会的最高权力组织,也是石景山区中学生全区性的重要社团活动,是石景山区中学生综合素质展示的舞台。在这里学生们通过经历联合国会议的流程,熟悉联合国的运作方式,了解世界上的国际大事。

活动的目的及意义

本次模拟联合国大会的议题所涉及的领域主要包括和平与安全、环境、人权及公共卫生等方面,在解决问题的过程中要求学生从国际的视角来看待问题,全面且严密地考虑问题,从而提升其自身管理策划、沟通表达、独立思考、文件写作及公开辩论等多方面能力,进一步提高学生综合素质,进而能够使学生对于国际事务及人类未来发展有自己独立的想法与见解。

会议组织单位

北京市石景山区模拟联合国大会由石景山区教育委员会、石景山区中学生模拟联合国协会主办,北京市第九中学承办,由三方组成的领导小组负责实施。

会议规模

本次大会由石景山区七所学校分别派遣代表及指导教师参加。代表160人,主席团20人,指导教师7人,志愿者40人,组织团队28人,共计255人。

宗旨

促进中学生正确的人生观、世界观、价值观的形成,培养集体荣誉感;培养中学生关心国家与世界大事的习惯与敏锐眼光,并拓宽中学生的国际视野;提高中学生在调查研究、对外交往、中英文语言表达、游说辩论、谈判技巧、组织协调等方面的综合能力;提高中学生的个人修养与礼仪风范,培养外交气度;培育中学生的协作精神,促进学生之间的联系与交流,增进友谊与团结。

朝鲜半岛核问题

核,这是一个既熟悉又陌生的名词。从1945年日本广岛上空坠下的第一颗核弹,到现在来自朝鲜半岛地下的一次次波动,原本是为服务人类而生的科技,却在诞生后的数十年间里,一刻不停地向全体人类展示着它的威严。虽然在1970年核不扩散条约正式生效后,美苏英法及其他世界强国都认识到了核武器的危险与核不扩散的必要性,并一直致力于遏制核扩散,但怎奈利欲熏心,依旧有许多国家在抵抗核不扩散的浪潮中放声高歌。而朝鲜,就是其中之一。

2003年1月10日,朝鲜突然发声,称因美国对其实行的敌对政策及国际原子能机构对其国家主权与尊严的威胁,正式宣布退出核不扩散条约。之后朝鲜不顾联合国呼吁,分别于2006年、2009年进行核试验,并向世界警告朝鲜半岛可能会爆发核战,很大程度造成了东亚的紧张局势。2013年,朝鲜又在安理会提出制裁朝鲜后进行了第三次地下核试验,造成了韩国、日本等周边国家的局势紧张。联合国为了应

对朝鲜的屡次挑衅,出台了制裁决议,殊不知朝鲜又于2016年先后炸响了两颗核弹。朝鲜半岛核问题将何去何从?朝鲜是否会继续一意孤行,于万难之中再辟蹊径?半岛的人民能否摆脱核恐怖的威胁,恢复正常生活?东亚的未来又将何去何从?大国博弈,多极求存,未来的世界究竟如何,这一切,都将由你们决定。联合国安全理事会,欢迎您的到来。

国家:美利坚合众国  
委员会:联合国安全理事会  
代表:李高鉴 申亚宁  
学校:北京市第九中学

朝鲜核问题从1993年左右就已经开始引起了世界各国的关注。从2003年以来,朝鲜以各种借口,不顾社会舆论的批评,拒绝履行安理会决议,一再违反国际法,给周围的国家带来了难以估量的安全问题。美方在核扩散问题上严格遵守所有条约,积极解决朝核问题,以求维护亚太地区的和平,而朝鲜多次进行核试验,其研制核武器的目的不言而喻。朝鲜的种种行为是难以

令国际社会容忍的。对此,美国欣见国际社会制定了有关防止核武器扩散的一系列条约。各个成员国基本履行安理会决议,在以经济为主的各方面对其施压与制裁。欣见多国呼吁重启六方会谈,在一些情况下这是解决问题的良好途径。欣见世界各地的无核区对朝鲜的典范作用,这将极大地促进了朝核问题的解决。韩国与日本保持对朝鲜无端挑衅的克制,这是朝核问题解决的基础。

在朝核问题上,美国坚决反对朝鲜以任何形式拥有或者计划拥有核武器。美方一直遵守着国际上有关核武器的所有条约,积极呼吁各国遵守。美国多次谴责朝鲜进行核试验。朝鲜于2002年违反框架协议,并再次启动核试验。美方积极履行安理会所关于朝鲜核安全作出的正确决议。美方与韩国协商部署萨德导弹,以防止朝鲜作出一些错误的决定所带来的后果。美国对于朝鲜的挑衅多次保持克制,并积极促进周边国家对此进行协商。

美国政府在此提出以下建议:强烈谴

责朝鲜政府进行导弹试验与核试验,呼吁其停止核导计划。谴责朝鲜政府侵犯其公民人权,呼吁朝鲜关注民生并希望其将资金投入民生当中以保证其本国公民的基本人权。希望朝鲜重新加入《不扩散核武器条约》,合理运用核能源。呼吁朝鲜与韩国双方保持克制,以保证半岛无核化进程的推进。美方将在朝鲜境内部署萨德导弹以保证美驻韩国部队及韩国与周边国家的安全。呼吁国际社会对朝鲜进行核试验强烈谴责。呼吁各个成员国坚持遵守履行安理会的决议,并加大对朝鲜的制裁。希望安理会对于朝鲜核试验进行新一轮的制裁以使朝鲜停止核试验。呼吁安理会成员就朝鲜进行下一次核试验采取重要行动。希望中国能够正视朝鲜核问题,以核问题为中心致力于解决朝核问题。希望日本与韩国保持对朝鲜无端挑衅的克制,为解决朝核问题作出努力。美国将尽力维护亚太地区的和平与稳定,促进朝核问题的解决。美国将动用一切的手段以维护亚太地区和乎以及美国的利益。

维护妇女权利

妇女在创造人类文明,推动社会发展的过程中,起着与男子同等伟大的作用。然而,在长达几千年的历史中,妇女被忽视乃至被剥夺了其作为人的权利和人格地位的平等。直至17-18世纪资产阶级提出人人平等而普遍的普世人权概念,在历史上第一次直接引申出男女平等的观念,它启发了女性精英的权利意识。

自1970年召开的第一届妇女地位委员会起至今,联合国妇女地位委员会都一直致力于研究妇女在经济和社会发展中发挥的重要作用,在全球范围内保障妇女在政治、经济、社会、教育和法律等方面的权利。制定有关妇女地位的公约、宣言,监督重要国际文件的执行,就有关妇女问题筹备和召开会议,协调联合国系统的妇女活动等。

男女平等,主要是指男女公民在家庭、社会中的经济、政治、文化、社会等方面的地位、基本人权,人格尊严与价值,及应承

担的责任和应尽义务的平等权利。当前社会的妇女在就业、工作中常常遇到各种形式的性别歧视,极大地挫伤了她们对工作的热情和积极性。因此必须尽快解决当前国际社会中的性别歧视问题,维护妇女与男性平等的权利,促进妇女事业与经济社会同步协调发展,为实现男女和谐平等、并肩发展创造条件。

这里需要你正义的发声,为维护女性权利而斗争,为维护女性权利以及两性平等贡献一份力量。联合国大会经济及社会理事会下属妇女地位委员会,欢迎您的到来。

国家:法兰西共和国  
委员会:联合国经济及社会理事会-妇女地位委员会  
代表:王梓联  
学校:北京市第九中学

法国作为首批维护妇女权利的国家,希望能为维护女性权利而继续斗争,为维护女性权利以及两性平等贡献一份力量。

法国一直重视对于妇女权利的维护,在法国,妇女的地位高于一切。自1789年7月14日,法国的妇女和男子一起攻克了巴士底狱,同样,妇女也拿起武器参加到了保卫巴黎和进攻凡尔赛宫的斗争中。同时,这也打响了法国女性主义的第一枪。这次斗争,是法国历史上第一次妇女大规模行动,它标志着法国妇女运动的兴起,法国的《人权宣言》也启发了资产阶级妇女正确平等权利斗争的觉悟,可如今,仍有部分国家无视妇女权利,把女性作为男性的附属品,在此,法国提出如下建议:

确保男女就业机会平等,提高妇女对经济资源的控制和资金的使用,增加妇女在发展领域的决策者,规划人员,技术顾问,管理人员和推广人员的比例。通过教育等手段,消除部分男性心中,女性是男性附属品的概念。细化男女平等的法律制度,将预防和制止家庭暴力的法制环境建设作为精神文明建设的重要内容,各国应

适时出台有关法规、规章。尽快对于有关预防和制止家庭暴力的问题进行立法。各国应尽快采取措施,鼓励妇女参政。在政策上明确妇女参政的比例和指标,选拔并任用相应的领导岗位上;修改那些对妇女参政不利的现有政策,为妇女参政提供公平的政策环境。增加教育投入,确保男女儿童平等入学。对有关的执法机构和妇女团体加大投入,增加人员,增加设施,增加经费,使妇女权利的法律保障在信息、人力、经费、设施等方面都得到保证。提高司法、执法人员的性别平等观念、法律意识和责任意识,加深对男女平等的理解,并切实落实到司法、执法工作当中。充分利用新闻媒体,进一步宣传保障妇女权利的法律、法规和政策,宣传男女平等,宣传文明进步的性别平等观念,营造男女两性互相尊重、和谐发展的社会环境。

法国愿与各国一道为维护妇女权利作出努力。

全球气候变暖

现今社会,气候变暖问题已经席卷了全球。其成因之多、范围之广、影响之大已经到了世界各国不可忽视的地步。整个世界,正在面临着由于人类的过度开采以及污染导致的严峻考验。

1992年的《联合国气候变化框架公约》、1997年的《京都议定书》……每一份文件之中都透露着世界各国对于解决全球气候变暖问题的重大关切。

本次会议中,各位代表将在全球变暖问题上进行一次激烈的讨论与博弈,在本国利益以及各国合作方面进行权衡与考量。一方面是国家的发展与进步,一方面则是世界性的严重问题。是进,还是退?全球气候变暖问题的解决将由你们决定,

世界环境保护的重任也将由你们来担负!我们在联合国环境规划署,我们期待着你们精彩的表现

国家:大不列颠及北爱尔兰联合王国  
委员会:联合国环境规划署  
代表:王子宜 齐思若  
学校:北京市第九中学

全球变暖是当今社会最为紧迫的问题之一,因为其直接或间接导致了一系列灾难的发生。海洋水体膨胀和两极冰雪融化,危及沿海地区的发展甚至有些地区的正常作息,频繁的气候灾害,形成了生态紊乱,同时,物种灭绝速度急剧增加。与此同时,真菌正在以极快的传播速度和变异速度侵袭更高纬度、更高海拔的地

区,给对此类病毒毫无抗体的生物带来了看不见的危险。而这一切的一切都和人类活动密不可分。在此,英方呼吁各国携手共同致力于缓解全球气候变暖,促进国际交流合作,提出最为切实可行的政策建议,共同维护属于我们的地球。

对此,国际社会也意识到了这一问题,并采取以下行动:《联合国气候变化框架公约》于地球首脑会议生效,奠定了气候变化国际合作的法律基础。通过关于环境与发展的《里约热内卢宣言》。通过有助于国际间的合作和全球应对气候变化意识的培养的《巴黎协定》。

英国对于全球变暖做了许多工作,其一,英国主动承担京都议定书中的减排任

务。其二,积极配合 UNIPCC,在调查工作。其三,英国在整个欧盟对于全球变暖方面起,推动和主导作用。其四,英国对许多发展中国家帮助,开展了多边气候基金援助。最后,英国还倡导各大国之间的气候协调。

英国在此提出以下建议:承担《京都议定书》的减排任务,推动在 UNFCCC 和 CSD 的多边气候谈判进程,积极同资金捐助国和受益国商定资金的分配和运用。对非洲地区进行气候援助。推动欧盟减排目标。积极配合 UNIPCC 的调查报告工作。倡导大国间气候政策协调。最后,英国希望各国加强交流讨论,加强国际合作,携手为地球创造更好的明天。